### 东峰小学小记者 直击内坑镇小学生篮球赛

本报小记者 徐晨

4月18日,经过两周的激烈角逐,由晋江市内坑镇 人民政府主办,内坑镇教育中心、内坑中心小学承办的 2024年内坑镇小学生篮球赛落下帷幕,东峰小学篮球 队摘得男子组桂冠。作为学校小记者,我们主动出击, 穿梭于赛场,捕捉精彩花絮、对话运动员和老师,用我 们的方式为篮球赛添彩。

"此时此刻,我仍然心潮澎湃、热血沸腾。在运动 场上,我们东峰篮球队顽强拼搏、配合默契,战胜了所 有的对手,捧得了冠军的奖杯,我们感到无比骄傲和自 豪!"作为学校篮球队的一员,小记者骆滨分享了他夺 冠后的感受,激动之情溢于言表。

除了运动员外,赛场上的带队老师和校长也成为 我们的采访对象。东峰小学校长李清河表示,本次男 篮夺冠,不仅展现了学校学生拼搏向上的精神风貌,更 是学校贯彻五育并举的教育方针、坚持全面育人成果 的一次大检阅。

#### 小记者感言

在球场上,每一个细节都至关重要。球员们的默 契配合、精准传球及及时回防都让我感受到了篮球比 小记者李梦瑶 赛的魅力

通过观赛,我深刻体会到了合作的力量。胜利不 是一个人的功劳,而是整个团队的努力。只有团结一 小记者张懿馨 致,才能战胜对手

今天观看了篮球比赛,观众和球员们的热情让我 |为之惊叹。比赛中不断涌现出的精彩瞬间,为这场决 赛增色不少 小记者张妘萱 本报记者 刘泽宇 指导老师 许金丽



#### 的"蓝泡泡"防溺水公益课,掌握游泳 技能和自救自护方法。 "哪里容易发生溺水事件?""常见 的漂浮物有哪些?""假如自己溺水了 怎么办?"……活动中,晋江珠江体育 文化发展有限公司教练员通过讲、演、 练结合的方式,从安全知识讲解、现场 模拟溺水营救、心肺复苏演练、下水实

本报讯(记者 刘泽宇 实习生

在教练员的引导下,小记者们纷 纷下水体验,学会了如何憋气和漂浮 等水中游泳技能,以及救援工具的使 用方法。"珍爱生命,预防溺水。通过 这次活动,我学习了溺水时如何自救 和救人的方法。这真是一堂生动有趣 的防溺水课。"通过实践学习,晋江安 海养正中心小学小记者许瑾心对预防 溺水有了深刻的切身体会。

据悉,晋江珠江体育文化发展有 限公司从2021年起便着力打造"蓝 泡泡"防溺水公益课程,从防溺水进 校园到现场实践教学,通过知识讲解 和实践体验相结合的方式,向师生、 家长普及防溺水安全知识和自救互

#### |小记者感言

》小记者在行动

通过这次防溺水活动,我深刻认识到了 溺水的危险性,也学会了如何预防溺水。我 要把这些知识传播给身边的朋友。我将牢记 这些知识,时刻提醒自己要保护好自己,远离 溺水的危险 林思颍(晋江内坑柑市中心小学)

防溺水公开课

教练给我们讲解很多防溺水知识,比如 下水时要先做热身运动,遇险时如何自救,以 及游泳时的吹气、憋气、呼气等细节。我还体 验了人体心肺复苏和用救生工具救人等。

肖英东(晋江安海养正中心小学) 这节课真是收获满满,我还学会了仰 泳。接下来,我会向身边的同学分享防溺水 知识,一起增强防溺水意识。

曾梓涵(晋江市潘径实验小学)

#### 毓英中心小学家风家训专栏展示49 家风无声沁心田



讲述者:李鑫语 家风家训:勤奋好学、持之以恒、厉行节约

妈妈经常教导我"勤能补拙",资质差一点不可怕,一 定要比别人勤奋。"笨鸟先飞""活到老,学到老"是爸爸的 口头禅,爸爸也用实际行动影响着我。

爸爸是个技术员,工作中经常会遇到新的问题。我 常常看到,爸爸因为遇到了不懂的知识,利用空闲时间询 问经验资深的同事或上网查找资料,直到弄懂为止。爸 爸的好学精神,让他多次获得"优秀员工"荣誉称号。

生活中,妈妈时常告诉我,遇到困难要坚定信念、笑对 困难、永不放弃。这些话已经铭刻在我的心中。以前,我觉 得舞台上演奏钢琴的人优雅大方、魅力四射,所以便让妈妈 为我报了钢琴班。刚开始,我学起来简单轻松。可后面越 来越难,以至于我慢慢失去耐心,想半途而废。妈妈知道后 开导我:"凡事要从一而终、持之以恒才能有结果。每一次 美丽的绽放都要付出努力才行!"靠着这个信念,我坚持下 来了,还在学校乐器比赛中获得年段二等奖

爷爷常教育我们,勤是摇钱树,俭是聚宝盆。我们的 生活逐渐富裕, 爷爷奶奶仍然十分节俭。一次爷爷跟我 提起他们小时候的生活。那时候,他们吃不饱穿不暖,只 能下地干农活,常常被禾苗的叶片刮得浑身是伤,一年到 头能吃上一口白米饭就是十分幸福的了。听了爷爷的往 事,我大受震撼。这也时刻提醒着我,生活再好也要以 "俭"持家、以"俭"养德。

在家风的熏陶下,我会主动与老师、同学、父母一起 交流讨论问题,感受其乐趣;在家风的熏陶下,我不再半 途而废,而是持之以恒,品味成功的果实;在家风的熏陶 下,我不再肆意浪费,而是用心体会每一粒米的来之不 易,珍惜每一粒粮食。在今后的学习生活中,我将继续传 承家风,争做新时代好少年!

#### 沙塘中心小学小记者 传递爱与温暖

本报讯 (通讯员 蔡雅云 记者 蔡红亮) 怀揣着善 意与温情,近日,晋江新塘沙塘中心小学小记者志愿服务 队携手晋江团市委爱心格子铺总站开展帮扶对象回访慰 问活动,将学校3月份开展的爱心义卖义捐活动所筹的 一部分爱心款送至格子铺3月份帮扶对象小辉(化名)同 学的手中。

病魔无情人有情,本该在大学校园里快乐学习的小 辉同学,却不幸要与病魔羁绊前行。小辉同学患上白血 病,治疗周期长、过程痛苦、治疗成本高,后期还需骨髓移 植,这意味着需要更多的费用。沙塘中心小学小小爱心 志愿者们把善款交至小辉手中,并送上关心和祝福:"大 哥哥,祝你早日康复!"虽然这笔善款对于小辉的医疗费 而言是杯水车薪,但它是沙塘中心小学全校师生的点滴 爱心,也给面临重重困难的家庭送去了信心和力量

回程的路上,车里一改来时的欢快,小记者们的眼睛 里都红红的。小记者杨锦洲说:"看着大哥哥插着针管的 手臂,我十分心疼。但是大哥哥乐观、坚强、积极的生活 态度又感动了我,很高兴可以帮助到大哥哥,同时也希望 大哥哥能够早日康复、战胜病魔。"

#### |小记者感言

返程路上,我感触良多。以后遇事我们不要动不动 就怨天尤人,抱怨自己的生活很糟糕。祝福大哥哥早日 陈思妤(三年2班)

大哥哥的乐观、坚强深深打动了我。爱心款虽不多, 但饱含着大家对大哥哥的爱与祝福,希望大哥哥能早日 康复、重返校园。 庄梓茹(五年1班)

大哥哥虽然生病了,但他依然很坚强,从未放弃一丝 希望。我们要向大哥哥学习,积极乐观面对生活,面对困 难不退缩。 吴佳航(五年4班)

#### 庵前小学小记者 美好"食"光 "焙"享快乐

本报小记者 吴亦凡 汪晓薇 钟思妤

近日,晋江安海庵前小学小记者走进长富国民营养 社区公益体验馆,自制 DIY 青团、了解牛奶的秘密、才艺

展示,在欢声笑语中收获满满的幸福。 揉面、搓圆、压扁、包豆沙……活动中,小记者在老师 的指导下尝试进行青团的制作。虽然手法还不够熟练, 但每个人都非常认真,努力做出属于自己的青团。随后, 一个个绿油油的青团逐渐成形,小记者互相展示自己的

作品,分享制作过程中的心得,现场充满欢声笑语。 小记者还在现场上了一堂别开生面的营养知识小课 堂,一边了解牛奶里的大学问,一边在有奖竞答活动中学 到了许多书本上没有的知识。

此次活动,小记者们在轻松愉悦的环境里学习了营 养科学知识、体验了制作美食的快乐,大家纷纷表示收获 满满,在学、做、玩中明白了劳动的意义。

#### |小记者感言

活动中,我不仅制作了可口美味的青团,还和同学一 起上台唱了一首歌,非常开心能够参加这样一场有意义

以前虽然经常喝牛奶,但我对牛奶的了解不是很全 面。今天通过老师对牛奶的讲解,让我知道了很多关于 小记者杨梓琪

了牛奶的营养价值,非常开心能够学到这么多

#### 内坑镇校园灯谜赛 "射虎"高手齐聚土垵

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 苏梅丽)4月26 日,晋江市内坑镇第十届校园灯谜赛在土垵小学举行, 来自内坑镇16所小学、134名"射虎"小高手、56名教师 参与比赛的角逐。

"徙木终立信,方正人言幸,猜7笔字。""小心一点 虽执交,猜节气。""三人春游开心怀,猜2字时间用 语。"……赛场上,参赛选手认真作答,在妙趣横生的谜 海中,无声地展开了一场智慧的较量。

据悉,内坑灯谜文化薪火相传,校园灯谜赛至今已 成功举办10届。内坑土垵小学校长林清江表示,本次 校园灯谜比赛不仅丰富了校园文化生活,还推动了内 坑校园灯谜活动的深入开展,使传统文化得到更好的 传承与发展。

#### 城山小学小记者 开启食品探秘之旅



本报讯(记者 蔡红亮)4月15日,晋江永和城山 小学小记者快乐出发,前往盼盼食品公司参观,沉浸式 体验"中国质造"的魅力。

首站,小记者们来到了品牌馆,了解盼盼食品的发 展历程、经营理念和品牌打造的过程,探寻盼盼食品背 后的成长密码。馆内的墙上挂满了各种荣誉证书和企 业发展历程的图片,让小记者们感受到了这个本土品

牌从无到有、从小到大的拼搏精神。 紧接着,同学们有序参观了盼盼公司的食品生产 和饮料生产车间。在这里,高度自动化的生产线引 起了小记者们极大的兴趣。他们看到了原料经过层 层筛选和处理,最终变成大家熟悉的美味零食,每一 个环节都严格遵循食品安全标准,确保产品的质量 与安全。工作人员耐心地解答小记者们提出的各种 问题,一问一答间,小记者对食品生产流程有了更加 深入的了解。

#### |小记者感言

这次参观,我近距离看到了一块面包的生产流程, 深深感受到了晋江企业严谨的态度及"爱拼才会赢"的 精神 蔡钰玲(五年2班) 参观了盼盼食品公司,我深刻地感受到了这个本

土品牌的拼搏精神。我想,这种精神正是我们小学生 黄可欣(五年2班)

在这里,我看到了高度自动化的生产线,见证了原 料经过层层筛选和处理,最终变成美味零食的过程。 科学技术的广泛应用,让我惊叹不已,

蔡诗滢(四年2班)

# 本报讯(记者 蔡红亮

晋江四小小记者 与"新闻之家"有约

实习生 林晓薇 许攸南)近日, 晋江市第四实验小学小记者站组 织了一场别开生面的活动——走进 晋江报业大厦,通过参观、体验等方 式,了解媒体人的工作日常。

林晓薇 许攸南)夏日将至,气温升

高,防溺水成为家长和孩子关注的重

点。4月27日,本报组织20组小记者

亲子家庭前往晋江市第二体育中心游

泳跳水馆,参与由晋江市教育局主办、

晋江珠江体育文化发展有限公司承办

操等多个方面,帮助小记者认识到防

溺水的重要性和掌握应急遇险的正确

2023年年底,晋江市第四实验小 学成立了小记者站。小记者站成立 以来,小记者们就心心念念着要前往 "新闻之家"探秘一番。因此,小记者 们在活动当天都很兴奋。一走进晋 江报业大厦,小记者们就像好奇宝宝 似的,左看看右瞧瞧,不时还抛出一 个又一个问题。

f天,小记者们在工作人员的带 领下,首先来到了融媒体(晋江)创享 空间。看着演播室里的各种设备,小 记者们发出阵阵惊叹声。更让他们惊 喜的是,每个人还逐一登台体验播报 新闻。初次面对镜头,大伙儿有些紧 张,但仍很认真地完成播报,甚至有些 意犹未尽。

随后,小记者们又前往晋江经济 报印刷博物馆参观。在这里,小记 者们认真聆听关于印刷术的介 绍,并巧手体验了活字印刷 术。看着新鲜出炉的印刷作 品,小记者们个个喜笑 颜开、爱不释手。



#### 小记者感言

活动中,我们体验了活字印刷,了解了印刷术的来源和发展,还当了一 回小主播,玩得十分开心,满载而归! 小记者邱梓桐

当上小记者,让我对"新闻之家"充满了好奇。到了那里,我了解了新闻 主播的工作日常,体验了活字印刷,玩得不亦乐乎。 小记者宋墨文

来到晋江报业大厦,我们体验了活字印刷,深深感受到了古人的聪明才 智。我还上台当新闻主播播报新闻,真是太让人兴奋了。 小记者洪佳钰

## 西安小学小记者探索雨伞的奥秘

本报小记者 李世馨 章奕晟 苏婧恩 陈浩楠 赖可昕 肖传晟

4月19日,晋江安海西安小学小 记者走进东石镇萧下村,参观伞业展 览馆,探索雨伞的奥秘。漫步在布满 雨伞的展览馆,各式各样的伞吸引了 小记者们的眼球。

担任本次活动讲解员的是企业家 兼任村干部的肖欣荣。通过他的介 绍,小记者了解了一把看似普通的伞, 也有一番不平凡的经历——冷轧钢 板、槽骨冲件、中棒生产、注塑伞头、伞 面织造、合片、缝伞。不仅如此,小记 者们还认识了各式各样的伞零件,知 道了二折伞、三折伞名称的由来,了解 了伞布有银胶、珠光、春亚纺黑胶等系 列,大开眼界。

接着,萧下村工作人员萧鸿玉为 小记者们介绍了萧下"制伞第一村"的 发展历史与故事。大家听得津津有 味,手中的笔也快速地记录着。

小记者最期待的便是"春日绘 伞派对"活动了,大家都获得了一 把透明的雨伞和颜料,准备自由创 作。只见小记者拿起手中的画笔, 在透明的雨伞上大胆地绘画,在雨 伞上绘出五彩缤纷的图案。不一 会儿,一把把各具特色的雨伞映入 眼帘。



#### |小记者感言

通过活动,我了解了雨伞的发展历 史,我想对制造雨伞的人说:"你们辛苦 小记者彭诗涵

普普通通的一把小雨伞,内外结构却 的拐杖伞、适用于小孩的卡通伞……原来, 比想象中的要复杂许多。而其中蕴藏的 伞也有这么多的文化与知识 奥秘,还需要我们用细致的眼睛去探寻。

在"手绘雨伞"环节,大家互相展示着

小记者王恒洋

通过这次活动,我不仅了解了雨伞的中 棒是雨伞的重要零件,还观赏了适用于老人

自己五彩缤纷的专属雨伞,展览馆里充满

了同学的欢笑声和老师的夸赞声

小记者宋雨晴 指导记者 刘泽宇 指导老师 尤美丽 黄静雯

小记者蔡凯茵

的亲子活动。 小记者王紫宁

通过此次活动,我学会了青团的制作方法,并且了解

小记者刘泽宇 指导记者 刘泽宇 指导老师 林扬扬